



## 就印尼海军潜艇失事沉没 习近平向印尼总统佐科致慰问电

新华社北京4月27日电 国家主席习近平4月27日就印尼海军近日一艘潜艇沉没向印尼总统佐科致慰问电。习近平在慰问电中表示，惊悉印尼海军一艘潜艇失事沉没，众多官兵不幸罹难，我谨代表中国政府和中国人民，并以我个人的名义，对遇难者表示深切的哀悼，向遇难者家属致以诚挚的慰问。

## 就伊拉克发生医院火灾事故 习近平向伊拉克总统巴尔哈姆致慰问电

新华社北京4月27日电 4月27日，国家主席习近平就伊拉克医院火灾事故，造成重大人员伤亡向伊拉克总统巴尔哈姆致慰问电，代表中国政府和中国人民，对遇难者表示深切的哀悼，向遇难者家属和伤者致以诚挚的慰问。

## 习近平在广西考察时强调

# 解放思想深化改革凝心聚力担当实干 建设新时代中国特色社会主义壮美广西

全面推进乡村振兴的深度、广度、难度都不亚于脱贫攻坚，决不能有任何喘口气、歇歇脚的想法，要在新起点上接续奋斗，推动全体人民共同富裕取得更为明显的实质性进展。

坚持正确的生态观、发展观，敬畏自然、顺应自然、保护自然，上下同心、齐抓共管，把保持山水生态的原真性和完整性作为一项重要工作。

要坚持以人民为中心，以文塑旅、以旅彰文，提升格调品位，努力创造宜业、宜居、宜乐、宜游的良好环境。

只有创新才能自强、才能争先，要坚定不移走自主创新道路，把创新发展主动权牢牢掌握在自己手中。

各民族共同团结进步、共同繁荣发展是中华民族的生命所在、力量所在、希望所在，在全面建设社会主义现代化国家的新征程上，一个民族都不能少。



4月25日至27日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在广西考察。这是27日上午，习近平在南宁市广西民族博物馆外，同参加三月三“歌圩”民族文化活动的各族群众亲切交流。

新华社记者 谢环驰摄



4月25日至27日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在广西考察。这是26日下午，习近平在广西柳工集团有限公司察看产品展示。

新华社记者 鞠鹏摄

新华社南宁4月27日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在广西考察时强调，要坚决贯彻党中央决策部署，完整、准确、全面贯彻新发展理念，坚持稳中求进工作总基调，解放思想、深化改革、凝心聚力、担当实干，统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，在推动边疆民族地区高质量发展上闯出新路子，在服务和融入新发展格局上展现新作为，在推动绿色发展上迈出新步伐，在巩固发展民族团结、社会稳定、边疆安宁上彰显新担当，建设新时代中国特色社会主义壮美广西。

4月25日至27日，习近平在广西壮族自治区党

委书记鹿心社和自治区政府主席蓝天立陪同下，先后来到桂林、柳州、南宁等地，深入革命纪念馆、农村、企业、民族博物馆等，就贯彻党的十九届五中全会精神、开展党史学习教育、推动“十四五”开好局起好步等进行调研。

25日上午，习近平来到位于桂林市全州县才湾镇的红军长征湘江战役纪念馆，向湘江战役红军烈士敬献花篮并三鞠躬，瞻仰“红军魂”雕塑，参观纪念馆。1934年底，为确保中共中央和中央红军主力渡过湘江，粉碎敌人围歼红军于湘江以东的企图，几万名红军将士血染湘江两岸，这一战成为事关中国革

命生死存亡的重要历史事件。习近平表示，我到广西考察的第一站就来到这里，目的是在全党开展党史学习教育之际，缅怀革命先烈，赓续共产党人精神血脉，坚定理想信念，砥砺革命意志。革命理想高于天，理想信念之火一经点燃就会产生巨大的精神力量。红军将士视死如归、向死而生、一往无前、敢于压倒一切困难而不被任何困难所压倒的崇高精神，永远值得我们铭记和发扬。在实现第二个百年奋斗目标的新长征路上，我们要抱定必胜信念，勇于战胜来自国内外的各种重大风险挑战，朝着实现中华民族伟大复兴的目标奋勇前进。

随后，习近平来到才湾镇毛竹山村。该村近年来积极发展葡萄种植业，有力促进了农民增收。习近平走进葡萄种植园，察看葡萄长势。农技人员正在指导村民为葡萄绑蔓、定梢，看到总书记来了，乡亲们纷纷围拢过来。习近平详细询问葡萄产量、品质、销路、价格等情况。他强调，全面推进乡村振兴，要立足特色资源，坚持科技兴农，因地制宜发展乡村旅游、休闲农业等新产业新业态，贯通产加销，融合农文旅，推动乡村产业发展壮大，让农民更多分享产业增值收益。

(下转第三版)

## 张庆伟在听取我省实现碳达峰、碳中和基本思路和重要举措汇报专题办公会议上强调

# 坚持走生态优先绿色低碳高质量发展道路 在实现碳达峰碳中和目标中作出龙江贡献

胡昌升讲话

本报27日讯(记者曹忠义 王传来)27日下午，省委书记、省人大常委会主任张庆伟主持召开专题办公会议，听取我省实现碳达峰、碳中和基本思路和重要举措汇报及有关专家建议，研究部署推进相关工作。他强调，我省作为生态大省、祖国北方重要生态安全屏障，要认真学习贯彻习近平总书记关于碳达峰、碳中和系列重要讲话精神，深入贯彻落实党中央、国务院决策部署，切实提高政治站位，胸怀“国之大者”，坚决扛起维护国家生态安全的重大政治责任，坚定不移贯彻新发展理念，坚持走生态优先、绿色低碳的高质量发展道路，努力在实现碳达峰、碳中和目标中体现龙江担当、作出龙江贡献。

省委副书记、省长胡昌升讲话。李海涛、张雨浦、沈莹、杨博和熊四皓出席会议。

会上，省发改委、生态环境厅、自然资源厅、林草局负责同志分别汇报了绿色低碳转

型发展、减污降碳、提升生态系统碳汇能力、提升林草系统碳汇能力工作情况，东北林业大学经济管理学院副院长黄颖利、省林科院副院长刘滨凡、哈尔滨工业大学经济管理学院院长叶强分别围绕发展碳汇经济、强化科技支撑提升林业碳汇能力、“双碳”背景下我省产业发展提出建议。

在听取有关情况汇报和与会同志发言后，张庆伟指出，2030年前实现碳达峰、2060年前实现碳中和是党中央经过深思熟虑作出的重大战略决策，事关中华民族永续发展和构建人类命运共同体。近一个时期，习近平总书记在国内重要会议活动上，多次对实现碳达峰、碳中和发表重要讲话，作出安排部署，为推进碳达峰、碳中和提供了根本遵循和行动指南。

张庆伟强调，要强化顶层设计，系统谋划推进碳达峰、碳中和各项工作。坚持系统观

念、积极主动作为，进一步统一思想认识，坚定不移走绿色发展之路，科学确定目标任务，加快编制我省碳达峰行动方案，坚持规划引领，形成协同推进的工作格局。要推动绿色低碳循环发展，力争提前实现碳达峰。坚持把绿色低碳作为鲜明导向，正确处理发展和减排、整体和局部、短期和中长期的关系，抓住“十四五”这个关键期、窗口期，加快调整经济结构，着力优化能源结构，实施减污降碳行动，加快构建绿色低碳循环发展经济体系。要加快生态价值转换，在推进碳中和中展现作为。摸清全省生态系统碳汇底数，全面提升生态碳汇能力，抢抓机遇做大碳汇经济，推进生态产业化和产业生态化，加快“绿水青山就是金山银山”生态价值转换，真正把生态优势转化为经济优势。要压紧压实各方责任，打好碳达峰、碳中和这场硬仗。要加强组织领导，成立专门工作机构，坚持全省统筹，按照省委、省政

府统一部署科学有序推进。各级党委政府要坚持党政同责，将碳达峰、碳中和工作摆在重要日程，强化政策保障措施，组织各级干部加强碳排放相关知识学习，大力倡导绿色低碳生活，营造绿色低碳生活新时尚。

胡昌升说，要提高政治站位，坚决扛起政治责任，为实现碳达峰、碳中和贡献龙江力量。要坚持问题导向，把夯实工作基础、调整产业结构、调整能源结构等作为发力点，向非化石能源找增量、优化现有能源结构挖存量。要明确工作重点，精准全面摸清底数，优化现有用能结构，引导发展替代能源，严把新上项目能耗和碳排放关。要牢牢把握碳达峰、碳中和催生的新经济、新业态，抢抓发展机遇，积极培育新的经济增长点。要完善实施方案，健全推进机制，强化督查考核，推动各项任务落地。

省直有关单位主要负责同志参加会议。

## 我省一批先进集体、个人获得 全国五一劳动奖、全国工人先锋号

本报27日讯(记者王彦)27日上午，2021年庆祝“五一”国际劳动节暨“建功十四五”奋进新征程”主题劳动和技能竞赛动员大会在北京人民大会堂隆重举行。我省有12个集体获全国五一劳动奖状，45名个人获全国五一劳动奖章，还有50个集体获全国工人先锋号。

同日，我省隆重表彰2021年度选树的100位“省五一劳动奖章”先进个人、40个“省五一劳动奖状”和100个“省工人先锋号”先进集体代表。

(下转第二版)



扫码见获奖名单



## 中国一重重奖特级劳模

“五一”国际劳动节来临之际，中国一重集团有限公司表彰先进，为8名“十三五”时期作出突出贡献的特级劳动模范每人奖励一辆红旗越野车。这是中国一重历史上劳动者获得的最高礼遇。

刘少炜 本报记者 王彦摄

## 红色印记

——讲述龙江百年党史故事



在俄罗斯时的瞿秋白。资料片

《国际歌》上个世纪初传入中国，是与中国共产党早期重要领导人之一瞿秋白的名字联系在一起。瞿秋白是在中国大力传播《国际歌》的第一人，他不但翻译、介绍和传播《国际歌》，并以自己的一生实践了《国际歌》的深刻内涵和革命精神。

瞿秋白在哈尔滨第一次听到了《国际歌》……

## 瞿秋白与《国际歌》缘起哈尔滨

他留下的「英特纳雄耐尔」译法沿用至今

“我在哈尔滨闻到了共产党的空气”

第一次听到俄语版《国际歌》

让“英特纳雄耐尔”唱响中国

详见第四版